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Section 1 - PaperI-English Language 

 

1) Find the most appropriate opposite meaning word: 
FRAUDULENT  

A) Candid  
B) Forthright  
C) Genuine  
D) Direct  

 

 
 
2) Select the correct option.  
Bill enjoys reading __________ lot. 

 
A) a  
B) the  
C) no article  
D) an  

 

 
 
Read the passage and answer the questions that follow: 
 
The Eiffel Tower is a wrought-iron lattice tower on the 
Champ de Mars in Paris, France. It is named after the 
engineer Gustave Eiffel, whose company designed and 
built the tower.Constructed from 1887–1889 as the 
entrance to the 1889 World's Fair, it was initially criticised 
by some of France's leading artists and intellectuals for its 
design, but it has become a global cultural icon of France 
and one of the most recognisable structures in the world. 
The Eiffel Tower is the most-visited paid monument in the 
world; 6.91 million people ascended it in 2015.The tower 
is 324 metres (1,063 ft) tall, about the same height as an 
81-storey building, and the tallest structure in Paris. Its 
base is square, measuring 125 metres (410 ft) on each 
side. During its construction, the Eiffel Tower surpassed 
the Washington Monument to become the tallest man-
made structure in the world, a title it held for 41 years until 
the Chrysler Building in New York City was finished in 
1930. Due to the addition of a broadcasting aerial at the 
top of the tower in 1957, it is now taller than the Chrysler 
Building by 5.2 metres (17 ft). Excluding transmitters, the 
Eiffel Tower is the second tallest free-standing structure in 
France after the Millau Viaduct.The tower has three levels 
for visitors, with restaurants on the first and second levels. 
The top level's upper platform is 276 m (906 ft) above the 
ground – the highest observation deck accessible to the 
public in the European Union. Tickets can be purchased 
to ascend by stairs or lift to the first and second levels. The 
climb from ground level to the first level is over 300 steps, 
as is the climb from the first level to the second. Although 
there is a staircase to the top level, it is usually accessible 
only by lift.  

3) In France, the Eiffel Tower, in height, is second to  

A) Washington Monument  
B) European Union  
C) The Chrysler Building  
D) Millau Viaduct  

 

 
 
4) The Eiffel tower is named after who among the following 
options?  

A) The Engineer who built it  
B) The 1889 world fair  
C) The company which built it  
D) France's leading artist  

  
 
5) The Eiffel Tower is as tall as  

A) 1,603 ft building  
B) Millau Viaduct  
C) an 81 storeyed building  
D) 334 metres tall building  

  
 
6) The climb from ground level to the second level of the 
Eiffel Tower is  

A) 276 m  
B) 300 steps  
C) 600 steps  
D) 906 ft  

  
 
7) Eiffel Tower was constructed as  

A) an entrance to the 1889 World's Fair  
B) a cultural icon of 1889  
C) the fashion icon of France  
D) an architectural marvel of 19th century France  

  
 
8) Find the most appropriate opposite meaning word: 
AWARE  

A) Apprised  
B) Inattentive  
C) Cognizant  
D) Receptive  
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9) Select the correct form of verb from the given options.  
____________ heavily every winter in Shimla. 

 
A) It had snowed  
B) It snows  
C) It is snowing  
D) It snowed  

 

 
 
10) What is the plural form of Military?  

A) Military  
B) Militarys  
C) Military's  
D) Militaries  
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Section 2 - PaperI-Education and General Awareness 

 

11) NCERT has established 5 Regional Colleges of 
Education at which of the following cities in India?  

A) Delhi, Bhopal, Bhubaneswar, Mysore and Hyderabad 
B) Ajmer, Bhopal, Bhubaneswar, Mysore and Shillong  
C) Ajmer, Bhopal, Delhi, Mysore and Calcutta  
D) Ajmer, Delhi, Bhubaneswar, Mysore and Chandigarh 

 

 
 
11) ଏନସଇିଆରଟ ିେକଉଁ 5 ଟ ିଜାଗାେର ଆřଳକି ଉőଶŁିା ଅନୁƪାନ Ȅତƪିା 
କରଅିଛ?ି  

A) ଦơିୀ, େଭାପାଳ, ଭୁବେନƤର, ମହୀଶୁର ଏବଂ ହାଇȁାବାଦ  

B) ଆଜେମର, େଭାପାଳ, ଭୁବେନƤର, ମହୀଶୁର ଓ ଶଲିଂଗ  

C) ଆଜେମର, େଭାପାଳ, ଦơିୀ, ମହୀଶୁର ଏବଂ େକାଲକାତା  
D) ଆଜେମର, ଦơିୀ, ଭୁବେନƤର, ମହୀଶୁର ଓ ଚŢୀଗଡ଼  

 

 
 
12) Which of the following commissions recommended a 
four year training course after senior secondary, or 
preferably a 5 year course leading to graduation and 
training for school teachers?  

A) National Policy Statement on Education  
B) National Commission on Teachers-I  
C) Indian Association of Teacher Educators  
D) Secondary Education Commission  

 

 
 
12) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ କମିସନ ଶŁିକମାନŋ ପାଇଁ ଉő ମାżମିକ ଶŁିା ପେର 
ଚାର ିବଷƽର ତାଲିମ ପାଠȻǰମ, ଅଥବା Ƶାତକ ପେର ଏକ 5 ବଷƽ ର ପାଠȻǰମ 
ଏବଂ ତାଲିମ ସପୁାରଶି କର ିǆେଲ?  

A) ନȻାସନାଲ ପଲିସି େƨଟେମŠ ଅନ ଏଜୁେକସନ  
B) ନȻାସନାଲ କମିସନ ଅନ ଟଚିସƽ-I  
C) ଇŢିଆନ ଆେସାସଏିସନ ଅଫ ଟଚିର ଏଜୁେକଟସƽ  
D) େସେକŢାରୀ ଏଜୁେକସନ କମସିନ  

 

 

 
 

13) Who among the following is constitutionally 
empowered to declare three types of emergencies in 
India?  

A) Prime Minister  
B) Defence Minister  
C) Attorney General  
D) President  

 

 
 
13) ଭାରତେର କାହାକୁ ତନି ି Ȅକାରର ଆପାତକାଳ େଘାଷଣା କରିବାର 
ସାମିȴଧାନକି ଶĽି ରହଛି?ି  

A) Ȅଧାନ ମſୀ  
B) ରŁା ମſୀ  
C) ମହାନȻାୟବାଦୀ  
D) ରାƩପତ ି 

 

 
 
14) Meningitis is an inflammation of the protective 
membranes covering the  

A) brain and spinal cord  
B) oesophagus and larynx  
C) lungs and ribs  
D) bronchioles and alveoli  

 

 
 
14) େମନśିାଇଟସି େହଉଛ ି____ କୁ ଢାŋୁǆବା ସରୁŁା ଝơିୀର Ȅଦାହ  

A) ମƱିƦ ଓ େମରୁଦŢ  

B) ଏେସାଫାଗǩ  ଓ ଗଳା  
C) ଫୁସଫୁସ ଓ ପśରା ହାଡ  
D) େȆାŋିଓǤ  ଓ ଆଲଭିଓǤ   

  
 
15) Which of the following initiatives was proposed by the 
Programme of Action (POA), 1992 in National Policy on 
Education, 1986, to improve human and physical 
resources available in primary schools?  

A) Mid Day Meal  
B) Operation Blackboard  
C) Bal Mitra  
D) Bal Sakha  
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15) Ȅାଥମିକ ବଦିȻାଳୟଗଡୁିକେର ଉପଲƒ ମାନବ ଓ େଭୗତକି ସାଧନଗଡୁକିର 
ବକିାଶ ପାଇଁ ନȻାସନାଲ ପଲିସି ଅନ ଏଜୁେକସନ, 1986 େର େȄାǲାମ ଅଫ 
ଆŅନ 1992 Ÿାରା ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ଉଦȻମ ȄƱାବତି େହାଇǆଲ?  

A) ମżାƺ େଭାଜନ  
B) ଅପେରସନ ବȲାକେବାଡƽ  
C) ବାଳ ମǿି  

D) ବାଳ ସଖା  
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Section 3 - PaperI-Reasoning 

 

16) Five consecutive numbers whose arithmetic mean is 
25 have been written. What is the cube of the middle 
number?  

A) 15625  
B) 10648  
C) 12167  
D) 13824  

 

 
 
16) ପାř ଲାଗି ଲାଗି ǆବା ସଂଖȻା ଯାହାର ଏରǆିେମଟǉି ମିǜ େଲଖାଯାଇଛ ି25 
। ମଝି ସଂଖȻାର କୁȻǟ େକେତ ?  

A) 15625  
B) 10648  
C) 12167  
D) 13824  

 

 
 
17) In a certain code language, FOREST is coded as 
6151851920. How will JUNGLE be coded as in the same 
language?  

A) 1021147125  
B) 1021137125  
C) 1021157125  
D) 1021167125  

 

 
 

17) ଏକ ନŵିǃƨ ସାେŋତକି ଭାଷାେର, FOREST ର ସେŋତ େହଉଛ ି
6151851920. ସମାନ ଭାଷାେର  JUNGLE  ର ସେŋତ କଣ େହବ ?  

A) 1021147125  
B) 1021137125  
C) 1021157125  
D) 1021167125  

 

 
18) Instruction: Below mentioned are statements 
followed by some conclusions. You have to take the 
given statements to be true even if they seem to be at 
variance from the commonly known facts. Read all the 
conclusions and then decide which of the given 
conclusions logically follows from the given statements 
disregarding commonly known facts. 
 
Statements: 
Some diamonds are pearls. 
Some pearls are gemstones. 
No gemstone is ruby. 

Conclusions: 
I) No ruby is pearl. 
II) No gemstone is diamond. 
III) Some pearls are diamonds.  

A) Only III follows  
B) Only I and III follow  
C) Only I follows  
D) Only I and II follow  

 

 
 
18) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ତେଳ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻ ପଛକୁ କଛି ିନƯିଷƽ ଦଆିଯାଇଛ ି । 
ଆପଣŋୁ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻକୁ ସତȻ େବାଲି ମାନବିାକୁ ପଡବି ଯଦଓି ବ ିଏହା 
ସାଧାରଣେର ଜଣାǆବା ତଥȻଠାରୁ ଭƊି େଦଖାଯାଉଥାଏ । ସମƱ ନƦିସƽକୁ ପଢŽୁ 
ଏବଂ ତାପେର ନƬିŧି ନଅିŽୁ,  ଦଆିଯାଇǆବା ନƦିସƽ ମżରୁ େକଉଁଟା ସାଧାରଣେର 
ଜଣାǆବା ତଥȻର ଅବମାନନା କରୁǆବା ମŽବȻକୁ ଠǉି ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି।  
ମŽବȻ: 
 
କଛି ିହୀରା େହଉଛ ିେମାତ ି। 
କଛି ିହୀରା େହଉଛ ିେଜମେƨାǜ। 
େକୗଣସ ିେଜମେƨାǜ ରୁବ ିନୁେହ ଁ।  

ନƦିସƽ:  

I)  େକୗଣସ ିରୁବ ିେମାତ ିନୁେହ ଁ 

II)  େକୗଣସ ିେଜମେƨାନ ହୀରା ନୁେହ ଁ।    

lll) କଛି ିେମାତ ିେହଉଛ ିହୀରା । 

 
A) େକବଳ III ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
B) େକବଳ I ଏବଂ III ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
C) େକବଳ I ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
D) େକବଳ I ଏବଂ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
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19) Instruction: Below mentioned are statements followed 
by some conclusions. You have to take the given 
statements to be true even if they seem to be at variance 
from the commonly known facts. Read all the conclusions 
and then decide which of the given conclusions logically 
follows from the given statements disregarding commonly 
known facts.  
Statements: 
All lakes are oceans. 
All rivers are oceans. 
 
Conclusions: 
I) All lakes are rivers. 
II) Some rivers are lakes. 

 
A) Only I follows  
B) Only II follows  
C) None of the conclusions follow  
D) Both I and II follow  

 

 
 
19) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ତେଳ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻ ପଛକୁ କଛି ିନƯିଷƽ ଦଆିଯାଇଛ ି । 
ଆପଣŋୁ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻକୁ ସତȻ େବାଲି ମାନବିାକୁ ପଡବି ଯଦଓି ବ ିଏହା 
ସାଧାରଣେର ଜଣାǆବା ତଥȻଠାରୁ ଭƊି େଦଖାଯାଉଥାଏ । ସମƱ ନƦିସƽକୁ ପଢŽୁ 
ଏବଂ ତାପେର ନƬିŧି ନିଅŽୁ,  ଦଆିଯାଇǆବା ନƦିସƽ ମżରୁ େକଉଁଟା ସାଧାରଣେର 
ଜଣାǆବା ତଥȻର ଅବମାନନା କରୁǆବା ମŽବȻକୁ ଠǉି ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି।  
ମŽବȻ: 
 
ସବୁ ȑଦ ଗଡୁକି ମହାସାଗର  । 
 
ସବୁ ନଦୀ ଗୁଡକି ମହାସାଗର । 

ନƦିସƽ:  

I) ସବୁ ȑଦ ଗଡୁକି ନଦୀ ।  

II) କଛି ିନଦୀ ଗଡୁକି ȑଦ। 

 
A) େକବଳ I ଅନୁସରଣ କରŽୁ  
B) େକବଳ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

C) େକୗଣସ ିବ ିନƦିସƽକୁ ଅନୁସରଣ କରŽୁ ନାହǂ  
D) ଉଭୟ I ଏବଂ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

 

 
 
 
 
 

20) Instruction: 
In the following questions mark:  
1, if the question can be answered with the help of 
statement I alone. 

2, if the question can be answered with the help of 
statement II alone. 

3, if the question can be answered with the help of both I 
and II. 

4, if the question can't be answered at all. 
 
Among A, B and C, who is the shortest? 
 
Statement I : A is taller than C. 
Statement II : C is shorter than B 

 
A) 1  
B) 3  
C) 2  
D) 4  

 

 
 
20) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ନମିȪଲିǅତ ȄଶȪେର  
1 ଚƺିଟ କରŽୁ ଯଦ ିେକବଳ ମŽବȻ I ସାହାଯȻେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇପାରୁଛ ି
।  

2 ଚƺିଟ କରŽୁ, ଯଦ ିେକବଳ ମŽବȻ II ସହେଯାଗେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇ 
ପାରୁଛ ି।  

3, ଯଦ ିଉଭୟ I ଏବଂ II ସହେଯାଗେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇ ପାରୁଛ ି।  

4, ଯଦ ିȄଶȪର ଉŧର େକେବ ବ ିଦଆିଯାଇ ପାରବି ନାହ ǂ । 

  

A, B ଏବଂ C ମżେର ସବୁଠୁ େଛାଟ କଏି ? 

ମŽବȻ I : A େହଉଛ ିC ଠାରୁ ଅେପŁାକୃତ ବଡ଼ । 

ମŽବȻ II : B ଠାରୁ C ଅେପŁାକୃତ େଛାଟ । 

 
A) 1  
B) 3  
C) 2  
D) 4  
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Section 4 - PaperI-Teaching Aptitude 

 

21) In which of the following techniques, the teacher’s 
primary role is to coach and facilitate student learning and 
overall comprehension of material?  

A) Student-Centered Approach to Learning  
B) Low Tech Approach to Learning  
C) High Tech Approach to Learning  
D) Teacher-centered Approach to Learning  

 

 
 
21) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ Ȅେୟାଗ ବŗିାନେର ଛାǿ ର ଶǅିବା ଓ ସାମǲୀ କୁ 
ସଂପťୂƽ ଭାବେର ବୁଝିବା କୁ Ȅଶǅିତ ଓ ସବୁଧିାଜନକ ବନାଇବା ପାଇଁ ଶŁିକŋର 
Ȅାଥମିକ ଭୂମକିା ଅେଟ?  

A) ଶǅିବା ପାଇଁ ଛାǿ େକƄତି ଦୃƨେିକାଣ  

B) ଶŁିା ପାଇଁ େଲାେଟǉ ଦୃƨେିକାଣ  
C) ଶŁିା ପାଇଁ ହାଇେଟǉ ଦୃƨିେକାଣ  

D) ଶǅିବା ପାଇଁ ଶିŁକ େକƄତି ଦୃƨେିକାଣ  
 

 
 
22) Which school of philosophy believes that only 
materialistic world is true and there is no true spirit.  

A) Idealism  
B) Neo Realism  
C) Pragmatism  
D) Realism  

 

 
 
22) େକବଳ ବƱୁବାଦୀ ଦୁନଆି ସତȻ ଏବଂ େକୗଣସି ସତȻ ଭାବନା ନାହ ǂ େବାଲି 
େକଉଁ ଦଶƽନଶାƲ ବƤିାସ କେର ?  

A) ଆଦଶƽବାଦ  

B) ନବȻ ବାƱବବାଦ  

C) ଯଥାଥƽବାଦ  
D) ବାƱବବାଦ  

 

 
 
23) Which of the following options is considered as a 
strategy for the situation of resistance in the teaching 
learning process? 
Situation - Fear of losing control of the class.  

A) Seek an explanation for the fear from the teacher in 
presence of entire class  

B) Let the teacher not take the class until the fear 
subsides  

C) Give unpaid leave to the teacher to overcome the fear 
D) Explain how using cooperative groups can help 

teacher manage the class  
 

 
 
23) ନମିȪ ବକିƝ ମżରୁ େକଉଁଟ ି ଶିŁକତା ଶǅିବା Ȅǰିୟାକରଣେର ଏକ 
ବେିରାଧାଭାସ ଅବƳାର େକୗଶଳ ଭାବେର ବେିବଚନା କରାଯାଏ? ପରିƳତି ି - 
େȎଣୀର ନୟିſଣ ହରାଇବାର ଭୟ |  

A) ସƓୂťƽ େȎଣୀର ଉପƳିତେିର ଶŁିକŋୁ ଭୟର ƶƨୀକରଣ ମଗାଯିବା  
B) େଯପଯƽȻŽ ଭୟ କମ େହାଇନାହ ǂ ଶŁିକŋୁ ପଢ଼ାଇବାକୁ ଦଆି ନ ଯିବା  
C) ଭୟକୁ ଦୂର କରବିା ପାଇଁ ଶŁିକŋୁ ଅେବତୖନକି ଛୁଟ ିଦଆିଯିବା  
D) େȎଣୀକୁ ସƗାଳବିାେର ସମବାୟ ଦଳ କପିରି ଶିŁକŋୁ ସାହାଯȻ କେର ତାହା 

ବťƽନା କରବିା  
 

 
 
24) The three Schemes of Sarva Shiksha Abhiyan (SSA), 
Rashtriya Madhyamik Shiksha Abhiyan and Teacher 
Education has been merged into which of the following 
options?  

A) Samagra Shiksha Abhiyan  
B) Saamaanya Shiksha Abhiyan  
C) Sarva Shiksha Abhiyan  
D) Saman Siksha Abhiyan  

 

 
 
24) ସବƽଶŁିା ଅଭଯିାନ (ଏǩ ଏǩ ଏ (SSA)), ରାƩୀୟ ମାżମିକ ଶŁିା ଅଭିଯାନ 
ଏବଂ ଶŁିକ ଶିŁାର ତେିନାଟ ିେଯାଜନା ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁ ବକିƝେର ବଲିୟ 
େହାଇଛŽ।ି  

A) ସମǲ ଶିŁା ଅଭିଯାନ  

B) ସାମାନȻ ଶŁିା ଅଭିଯାନ  
C) ସବƽ ଶିŁା ଅଭିଯାନ  

D) ସମାନ ଶିŁା ଅଭଯିାନ  
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25) Which of the following options was the aim of 
Saakshar Bharat Mission formulated in 2009?  

A) To achieve 55% literacy at national level, by focusing 
on adult women literacy  

B) To achieve 80% literacy at national level, by focusing 
on adult women literacy  

C) To bring down the female illiteracy rate by 75% in the 
country  

D) To eradicate female illiteracy from rural areas of the 
country  

 

 
 
25) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ି 2009 େର ସାŁର େହାଇǆବା ଭାରତ ମିସନ ର 
ଉେŵଶȻ ǆଲା?  

A) ରାƩୀୟ Ʊରେର 55% ସାŁରତା Ȅାƌ କରବିା ପାଇଁ, ବୟƯ ମହଳିା 
ମାନŋର ସାŁରତା ଉପେର żାନ େକƄତି କର ି 

B) ରାƩୀୟ Ʊର େର 80% ସାŁରତା କୁ Ȅାƌ କରବିା ପାଇଁ, ବୟƯ ମହଳିା 
ମାନŋର ସାŁରତା ଉପେର żାନ େକƄତି କର ି 

C) େଦଶ େର ମହଳିା ମାନŋର ନରିŁରତା ର ଦର କୁ 75% ପଯƽȻŽ ଆଣିବା 
ପାଇଁ  

D) େଦଶ େର ǲାମୀଣ େŁǿ େର ମହଳିା ମାନŋର ନରିŁରତା କୁ ମଳୂ ରୁ ସମାƌ 
କରବିା ପାଇ ଁ 

 

 
 
26) Which of the following is NOT a specific learning 
difficulty?  

A) Dyscalculia  
B) Dyspraxia  
C) Dyslexia  
D) Dysphagia  

 

 
 
26) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ିଏକ ନŵିǃƨ ଶିŁଣ ସମସȻା ନୁେହଁ ?  

A) ଡସିକାଲକୁଲିଆ  

B) ଡସିȄƧିୟା  
C) ଡସିେଲŅିଆ  
D) ଡ଼ସିେଫଜଆି  

 

 
 
 
 

27) As a teacher I would like to test the Cognitive 
development of a child. Which of the following is NOT to 
be tested under cognitive development?  

A) Problem solving skills  
B) Memory skills  
C) Learning skills  
D) Motor skills  

 

 
 
27) ଜେଣ ଶŁିକ ଭାେବ ମଁୁ େଗାଟଏି ଶଶିୁର ŗାନ ସମȴƆତି ବକିାଶର ପରୀŁା 
କରବିାକୁ ଚାହ ǂବ ି| ŗାନ ସମȴƆତି ବକିାଶ ଅǇନେର ନମିȪମżରୁ େକଉଟଁରି ପରୀŁା 
କରାଯାଏ ନାହǂ?  

A) ସମସȻାର ସମାଧାନ କରବିା ଦŁତା  
B) ମେନ ରǅବା ଦŁତା  
C) ଶŁିାǲହଣ ଦŁତା  
D) େମାଟର ଦŁତା  

 

 
 
28) Which of the following activities must be done in the 
first week of the school to obtain effective classroom 
management throughout the year?  

A) Teach lessons from the first day and focus on timely 
completion of the syllabus  

B) Greet the students when they come to the school  
C) Introduce yourself to the students  
D) Have the alternative activities ready to be to meet the 

needs of all types of students  
 

 
 
28) ବଷƽ ସାରା Ȅଭାବଶାଳୀ େȎଣୀଗୃହ ପରଚିାଳନା ପାଇବା ପାଇଁ ନମିȪମżରୁ 
େକଉଁ ǰିୟାକଳାପ ବଦିȻାଳୟ ଆରƗ େହବାର Ȅଥମ ସƌାହେର କରାଯିବା 
ଆବଶȻକ?  

A) Ȅଥମ ଦନିରୁ ପାଠ ପଢା ଆରƗ କରବିା ଓ ପାଠȻǰମକୁ ଠିକ ସମୟେର େଶଷ 
କରବିା ଉପେର żାନ େକƄତି କରବିା  

B) ବଦିȻାଳୟକୁ ଆସେିଲ ବଦିȻାଥƽୀମାନŋୁ ଅଭବିାଦନ କରବିା  
C) ବଦିȻାଥƽୀମାନŋୁ ନଜି ବଷିୟେର କହବିା  
D) ସମƱ Ȅକାରର ବଦିȻାଥƽୀମାନŋ ଆବଶȻକତା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ େବକୖƝକି 

ǰିୟାକଳାପଗଡୁକି ȄƱୁତ ରǅବା  
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29) Read the following statements and choose the 
CORRECT option.  
(i)The National Policy on Education (NPE) was adopted 
by the Parliament of India in May 1978. 

(ii) A committee was set up under the chairmanship of 
Ishwarbhai Patel in May 1990 to review NPEand to make 
recommendations for its modifications. 

 
A) (i) is TRUE and (ii) is FALSE  
B) (i) is FALSE and (ii) is TRUE  
C) (i) is FALSE and (ii) is FALSE  
D) (i) is TRUE and (ii) is TRUE  

 

 
 
29) ନେିମȪାĽ ବାକȻଗଡ଼ୁକୁି ପଢ଼Žୁ ଏବଂ ଠǉି  ବକିƝ ବାଛŽୁ 
 
(i) 1978 େମ ମାସେର ଭାରତୀୟ ସଂସଦେର ଶŁିା ସƓକƽୀତ ଜାତୀୟ ନୀତ ି
(ଏǜ ପିଇ) ǲହଣ କରାଯାଇǆଲା 
 
(ii) 1990 େମ‘ େର ଈƤର ଭାଇ ପେଟଲŋ ଅżŁତାେର (ଏǜ ପିଇ)ର ସମୀŁା 
ଏବଂ ଏǆେର ପରିବŧƽନ ପାଇଁ ଅନୁେମାଦନ ନମିେŽ ଏକ କମଟି ି 

A) (i)ଠǉି  ଏବଂ (ii) is ଭୁଲ  
B) (i)ଭୁଲ ଏବଂ (ii) ଠǉି   
C) (i)ଭୁଲ ଏବଂ (ii)ଭୁଲ  
D) (i)ଠǉି  ଏବଂ (ii) ଠǉି   

 

 
 
30) The prenatal factors that affect the growth and 
devleopment of a child are the ones that  

A) influence him after birth  
B) do not affect him  
C) influence him during birth  
D) influence him before birth  

 

 
 
30) ଜନȯପବୂƽ େଦାଷଗଡ଼ୁକି ଯାହା ପିଲାର ଉƊତ ିଓ ଅଭିବୃŶକୁି Ȅଭାବତି କେର 
ତାହା କପିରି Ȅଭାବତି କରିଥାଏ ?  

A) ଜନȯ ପେର Ȅଭାବତି କେର  

B) ଆେଦୗ Ȅଭାବତି କେର ନାହ ǂ  
C) ଜନȯ ସମୟେର Ȅଭାବତି କେର  
D) ଜନȯ ପୂବƽରୁ Ȅଭାବତି କେର  
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Section 5 - PaperII-Odia Language 

 

31) ଶୃଗାଳର ତǚ ଭବ ଶƑ କ'ଣ େହବ ?  

A) Ȏିଗାଳ  

B) ବଲୁିଆ  
C) ଶଉିଳ  
D) ଶଆିଳ  

 

 
 
32) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଟଁ ି'କଳା'ର ଅଥƽକୁ ବୁଝାଏ ନାହ ǂ ?  

A) ଅƆାର  
B) ଲŁଣ  

C) ଅଳƆୁ  
D) କŘଳ   

 

 
 
33) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଟଁ ି' ଆବଭିƽାବ ' ର ବପିରୀତ ଶƑ ଅେଟ ?  

A) ତେିରାଧାନ  
B) ଅନାଵଭିƽାଵ  

C)  ଉŹାବନ  
D) ତେିରାଭାବ  

 

 
 
34) ନମିȪଲିǅତ େକଉଁ ଶƑ ‘ଉପ’ ଉପସଗƽ େଯାେଗ ଗଠିତ ?  

A) ଉପକš  
B) ଉŦଳ  
C) ଉେŦାଚ  

D) ଉŦଷƽ  
 

 
 
35) ନମିȪଲିǅତ ବେିଶଷଣ ପଦ ମżରୁ େକଉଁଟ ିଅଲଗା Ȅକାର ର ଚƺିଟ କର |  

A) ଧନୀ   
B) କଅଳଁ  
C) କଠନି  

D) ମଧୁର  
 

 

36) େଯଉଁ ବťƽ ଗଡୁକିର ଉőାରଣେର Ƹରତſୀ କƓତି ହୁଏ,େସଗଡୁକୁି େକଉଁ 
ବȻśନ କହŽ ି?  

A) ଅେଘାଷ  
B) ସେଘାଷ   

C) ମହାȄାଣ  
D) ଅƝȄାଣ   

 

 
 
37) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ି‘ସଯୂƽȻ’ ଶƑର ପଯƽȻାୟବାଚୀ ଶƑ ?  

A) ଓଷଧୀଶ  
B) ଅଯƽȻମା   
C) ରଶିȯ   
D) ଶଶାŋ  

 

 
 
38) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ିଏକ ଭƊି ଶƑ ?  

A) ଅମȴର  
B) ଧରିǿୀ   
C) ଧରଣୀ   
D) ଧରା   

 

 
 
39) ‘ଓର ଉŢିବା’ – ଏହା କ ିȄକାର ରୂଢ ି?  

A) େଲାେକାĽି  
B) ǰିୟାହୀନ  
C) ǰିୟା  
D) ǰିୟାଯୁĽ  

 

 
 
40) ‘େଜାକ ପରି ଲାଗିବା’ – ଏକ କ ିȄକାର ରୂଢ ି?  

A) ତୁଳନାŮକ  

B) ǰିୟାହୀନ   
C) ǰିୟାଯୁĽ   

D) େଲାେକାĽି  
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41) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଟଁ ି‘Ȅବୃŧ’ି ବପିରୀତ ?  

A) ସଂବୃŧି   
B) ନବୃିŧ ି  

C) ଅବୃŧ ି  
D) ଆବୃŧି  

 

 
 
42)  _________ମଣିଷ | ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ ସଠିǉ ବେିଶଷଣ Ÿାରା ଶନୁȻ 
Ƴାନ ପୂରଣ କର |  

A) ଶତୃତା  
B) ଦାୟିŭ  
C) ନଲିଠା  
D) ସŋଟ  

 

 
 
43) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ଉପସଗƽ ଦୁଇଟକୁି ବପିରୀତାଥƽେବାଧକ ଉପସଗƽ 
କୁହାଯାଏ ?  

A) ସ,ୁଦୁǣ    
B) Ȅତ,ିପରି  
C) Ȅ, ପରା  
D) ନ,ିଅନୁ  

 

 
44) େଯଉଁ ବେିଶଷȻ ଗଡୁକି ଇƄୟିǲାହȻ ନୁେହ ଁେସଗଡୁକୁି କ ିବେିଶଷȻ କୁହାଯାଏ 
?  

A) ଇƄୟିǲାହȻ  
B) ଅଗଣନୀୟ  
C) ମୂŧƽ ବାଚକ  

D) ମେନାǲାହȻ  
 

 
45) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ଉପସଗƽଟ ି ଅବȻୟ ଭାବେର ଶƑର ପେର ମż 
ବȻବହୃତ େହାଇଥାଏ ?  

A) ଅତ ି 
B) ପରି  
C) ଅପି  
D) Ȅତ ି 
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Section 6 - PaperII-Mathematics 

 

46) Calculate the circum radius of a triangle whose sides 
are 7cm, 24cm and 25 cms respectively.  

A) 10.5 cm  
B) 11.5 cm  
C) 9.5 cm  
D) 12.5 cm  

 

 
 
46) ଏକ ǿିଭୁଜ ର ପରǇି ଅŶƽବȻାସ ଗଣନା କରŽୁ, େଯଉଁǆେର ବାହୁ ଗଡ଼ୁକି 
ǰମଶଃ 7େସମି, 24େସମି ଓ 25 େସମି ଅେଟ।  

A) 10.5 େସମି  
B) 11.5 େସମି  
C) 9.5 େସମି  
D) 12.5 େସମି  

 

 
 
47) If a box has a height of 4 cm, a length of 12 cm, and a 
volume of 240 cm3, then the width of the box is  

A) 5 cm  
B) 3 cm  
C) 4 cm  
D) 2 cm  

 

 
47) ଯଦ ିେଗାଟଏି ବŅ ର ଉőତା 4 େସମି, ଲମȴ 12 େସମି, ଓ ଘନŭ 240 

େସମି3 ଅେଟ, େତେବ ବŅ ର ଚଉଡା _____________ ଅେଟ ।  

A) 5 େସମି  
B) 3 େସମି  
C) 4 େସମି  
D) 2 େସମି  

 

 
48) If a + 2b= 5 and 2a + 3b = 8, then the value of 3a+ 5b 
is  

A) 10  
B) 12  
C) 13  
D) 11  

 

 

48) ଯଦ ିa + 2b= 5 ଓ 2a + 3b = 8, 3a+ 5b ର ମଲୂȻ େହଉଛ ି 

A) 10  

B) 12  
C) 13  
D) 11  

 

 
 
49) What is the height of an equilateral triangle whose side 
is 76 cms?  

A) 75.612 cm  
B) 65.817 cm  
C) 82.712 cm  
D) 72.815 cm  

 

 
 
49) ଏକ ସମବାହୁ ǿଭୁିଜ ର ଉőତା େକେତ ଅେଟ, ଯାହାର ବାହୁ 76 େସମି 
ଅେଟ?  

A) 75.612 େସମି  
B) 65.817 େସମି  
C) 82.712 େସମି  
D) 72.815 େସମି  

 

 
 
50) The number 756 can be expressed as  

A) 2 × 33 × 7  
B) 22 × 32 × 7  
C) 22 × 33 × 7  
D) 34 × 7  

 

 
 
50) 756 ସଂଖȻା କଭିଳ ିଭାବେର ପରȄିକାଶ େହାଇପାରବି  

A) 2 × 33 × 7  

B) 22 × 32 × 7  
C) 22 × 33 × 7  
D) 34 × 7  
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51) If 10x + 27 − 5x − 46 = 32 + 3x − 19, then the value of 
'x' equals to  

A) 14  
B) 15  
C) 16  
D) 17  

 

 
 
51) ଯଦ ି10x + 27 − 5x − 46 = 32 + 3x − 19, େତେବ 'x' ର ମଲୂȻ 
ସମାନ  

A) 14  

B) 15  
C) 16  

D) 17  
 

 
 

52) The value of  is  

A) 
 

B) 
 

C) 
 

D) 
 

 

 
 

52)  ର ମଲୂȻ େହଉଛ ି 

A) 
 

B) 
 

C) 
 

D) 
 

 

 

 

53) In a certain time interval, when 15% is lost in extracting 
good quality of cashew nut, India can export 30 lakh tons 
of good quality cashew nut. On the other hand, if 10% is 
lost in extracting, it can export 40 lakh tons of good quality 
cashew nut. The raw production of cashew nut for 
exporting good quality by the country within that time 
interval is  

A) 70 lakh tons  
B) 200 lakh tons  
C) 300 lakh tons  
D) 100 lakh tons  

 

 
 
53) ଏକ ନŵିǃƨ ସମୟ ବȻବଧାନେର, ଭଲ ମାନର କାଜୁ ବାଦାମ ବାହାର କରବିା 
େବେଳ 15% ନƨ ହୁଏ, େସେତେବେଳ ଭାରତ ଉőମାନର 30ଲŁ ଟǜ  କାଜୁ 
ବାଦାମ ରƌାନୀ କରପିାେର। ଯଦ ି ବାହାର କରବିା ସମୟେର 10% ନƨ 
ହୁଏେତେବ ଏହା 40ଲŁ ଟǜ  ଉőମାନର କାଜୁ ବାଦାମ ରƌାନୀ କରଥାଏ, େସହ ି
ସମୟ ବȻବଧାନେର େଦଶେର ଉŬାଦତି େହାଇǆବା ରƌାନୀ େଯାଗȻ ଉőମାନର 
କାଜୁ ବାଦାମର ପରମିାଣ େହଉଛ ି 

A) 70 ଲŁ ଟǜ   
B) 200 ଲŁ ଟǜ   
C) 300 ଲŁ ଟǜ   
D) 100 ଲŁ ଟǜ   

 

 
 
54) A shopkeeper sells one wrist watch for Rs. 840 at a 
gain of 20% and another for Rs. 960 at a loss of 4%. His 
total gain or loss percent is  

A) 5.50%  

B)  %  

C)  %  
D) 6.50%  
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54) ଜେଣ େଦାକାନୀ Rs. 840 ଦାǡ େର 20 Ȅତଶିତ ଲାଭେର େଗାଟଏି 
ହାତଘŠା ବǰିି କରŽି ଏବଂ ଅନȻଟ ିRs. 960 ଦାǡ େର 4 Ȅତଶିତ Łତେିର ବǰିୟ 
କରŽ।ି ତାŋର ସମୁଦାୟ ଲାଭ କମିȴା Łତରି Ȅତଶିତ େହଉଛ ି 

A) 5.50%  

B)  %  

C)  %  
D) 6.50%  

 

 
 
55) Income of Arun is Rs. 14,500 per month and that of 
Bharath is Rs. 1,92,000 per annum. If monthly 
expenditure of each of them is Rs.9,000 per month, then 
the ratio of their savings is  

A) 7 : 9  
B) 5 : 7  
C) 11 : 14  
D) 13 : 14  

 

 
 
55) ଅରୁଣŋ ମାସକି ଆୟ Rs. 14,500 ଏବଂ ଭରତŋ ବାଷǃକ ଆୟ Rs. 
1,92,000। ଯଦ ିେସମାନŋ ମାସକି ଖőƽ Rs.9,000 େଲଖାଏଁ ହୁଏ, େତେବ 
େସମାନŋର ସřୟର ଅନୁପାତ େହଉଛ ି 

A) 7 : 9  
B) 5 : 7  

C) 11 : 14  
D) 13 : 14  

 

 
 
56) Two squares whose sides are in the ratio 5 : 2 have 
sum of its perimeters 84 cm. The sum of the areas (in 
sq.cm) of these two squares is  

A) 261  
B) 588  
C) 144  
D) 281  

 

 
 
 
 
 

56) ଦୁଇଟ ି ବଗƽେŁǿ. ଯାହାର ବାହୁଗଡ଼ୁକିର ଅନୁପାତ 5:2 ଏବଂ ଏହାର 
ପରସିୀମା ର େଯାଗଫଳ 84 େସ.ମି.। ଏହ ିଦୁଇ ବଗƽେŁǿର େŁǿଫଳ (ବଗƽ 
େସ .ମି.େର (ସମƨି େହଉଛି   

A) 261  
B) 588  

C) 144  
D) 281  

 

 
 
57) If A = {3,2,14} and B = {1,2,3} then A ⊖ B is equal to  

A) {3,9,14}  
B) {1,2,3}  
C) {1,14}  
D) {1,2,3,9,14}  

 

 
 
57) ଯଦ ିA = {3,2,14} ଓ B = {1,2,3} େତେବ A ⊖ B ସମାନ  

A) {3,9,14}  
B) {1,2,3}  
C) {1,14}  
D) {1,2,3,9,14}  

 

 
 
58) The least number which when divided by 4, 5, 6 and 
7, leaves a remainder 3, but when divided by 11 leaves no 
remainder. What is that least number?  

A) 2013  
B) 1683  
C) 843  
D) 423  

 

 
 
58) ସବƽନମିȪ ସଂଖȻା ଯାହା 4,5,6 ଏବଂ 7 Ÿାରା ଭାଗ କରାଗେଲ ଭାଗେଶଷ 3 
ରୁେହ, କŽୁି େଯେତେବେଳ 11 Ÿାରା ଭାଗ କରାଯାଏ େସେତେବେଳ େକୗଣସ ି
ଭାଗେଶଷ ରୁେହ ନାହ ǂ। ସବƽନମିȪ ସଂଖȻାଟ ିକ’ଣ?  

A) 2013  
B) 1683  
C) 843  

D) 423  
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59) If Set A has 3 elements and set B has 2 elements, 
what can be the maximum number of elements in their 
union set?  

A) 5  
B) 3  
C) 2  
D) 4  

 

 
 
59) ଯଦ ିେସଟ A େର 3 ଟ ିଉପାଦାନ ଓ େସଟ B େର 2 ଟ ିଉପାଦାନ ଅଛ,ି 
େସମାନŋ ସଂେଯାଗ େସଟେର ସବƽାǇକ େକେତାଟ ିଉପାଦାନ ରହପିାରବି?  

A) 5  

B) 3  
C) 2  

D) 4  
 

 
 
60) 1 kg of fine wheat powder costs Rs. 100 and 1 kg of 
corn powder costs Rs. 120. If a mixture of wheat powder 
and corn powder is sold at Rs. 105 per kg, then what 
fraction of the total mixture is corn powder?  

A) 1/12  
B) 1/2  
C) 1/3  
D) 1/4  

 

 
 
60) 1 େକଜ ିସŃୂ ଗହମ ଗŢୁର ଦାମ Rs. 100 ଏବଂ 1 େକଜ ିମକା ଗŢୁର 
ଦାମ Rs. 120 । ଯଦ ିଗହମ ଗୁŢ ଏବଂ ମକାଗୁŢର ଏକ ମȎିଣ େକଜ ିପିଛା Rs. 
105େର ବǰିି କରାଯାଏ, େତେବ ସମୁଦାୟ ମȎିଣେର ମକା ଗୁŢର ଭାଗ େକେତ?  

A) 1/12  

B) 1/2  
C) 1/3  

D) 1/4  
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Section 7 - PaperII-Social Science 

 

61) Who among the following appoints the Chief Election 
Commissioner in India?  

A) Governor  
B) Vice-President  
C) Chief Minister  
D) President  

 

 
 
61) ନେିମȪାĽ ମାନŋ ମżରୁ କଏି ମଖୁȻ ନବିƽାଚନ ଅǇକାରୀŋୁ ନଯିĽୁ କରŽ?ି  

A) ରାଜȻପାଳ  
B) ଉପ-ରାƩପତ ି 

C) ମଖୁȻମſୀ  
D) ରାƩପତ ି 

 

 
 
62) In India, how many seats are reserved for women in a 
municipality?  

A) One-fourth  
B) One-third  
C) Half  
D) One-fifth  

 

 
 
62) ନଗରପାଳକିାେର ମହଳିାମାନŋ ପାଇଁ େକେତକ ସଂଖȻକ ଆସନ ସଂରŁିତ 
ରହଛି?ି  

A) ଏକ-ଚତୁଥƽାଂଶ  

B) ଏକ-ତୃତୀୟାଂଶ  
C) ଅେŶƽକ  

D) ଏକ-ପřମାଂଶ  
 

 
 
63) Which of the following options refer to the scientific 
study of Earth's atmosphere?  

A) Aerology  
B) Geology  
C) Metallurgy  
D) Astronomy  

 

 
 

63) ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁଟ ିପୃǆବୀ ବାୟୁମŢଳର ବŗିାନସƙତ ଅżୟନ?  

A) ବାୟୁ ବŗିାନ  

B) ଭୂ ବŗିାନ  
C) ଧାତୁ ବŗିାନ  
D) େଜȻାତବିǃŗାନ  

 

 
 
64) Which of the following oceans is called a 'peaceful 
sea'?  

A) Arctic Ocean  
B) Indian Ocean  
C) Pacific Ocean  
D) Atlantic Ocean  

 

 
 
64) ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁ ମହାସାଗରକୁ ‘ଶାŽମିୟ ସାଗର’ କୁହାଯାଏ?  

A) ଆକƽଟǉି  ମହାସାଗର  
B) ଭାରତ ମହାସାଗର  

C) ȄଶାŽ ମହାସାଗର  
D) ଆଟଲାŠିǉ  ମହାସାଗର  

 

 
 
65) The country from which the “Preamble” of the Indian 
Constitution was borrowed is  

A) United States of America  
B) United Kingdom  
C) Italy  
D) Germany  

 

 
 
65) େକଉଁ େଦଶରୁ ଭାରତୀୟ ସƖିଧାନ ‘‘ȄƱାବନା’’ ଉŶୃତ କରǆିଲା  ______  

A) ଯĽୁରାƩ ଆେମରକିା  
B) ଯĽୁରାଜȻ  
C) ଇଟାଲି  
D) ଜମƽାନୀ  
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66) What is the name given to the 'front', in which the 
warm air mass moves towards the cold air mass?  

A) Stationary front  
B) Cold front  
C) Warm front  
D) Occluded front  

 

 
 
66) ଉƫ ବାୟୁସମହୁ େଯ଼ଉଁ ଅřଳେର ଶୀତଳ ବାୟୁସମୁହ ଆଡକୁ ଗତ ି କେର 
େସହ ିଅřଳକୁ କଣ କୁହାଯ଼ାଇଥାଏ ?  

A) Ƴିର ଅřଳ  

B) ଶୀତଳ ଅřଳ  
C) ଉƫ ଅřଳ  

D) ଅବରୁŶ ଅřଳ  
 

 
 
67) Kheda movement took place in which of the following 
years?  

A) 1910  
B) 1920  
C) 1912  
D) 1918  

 

 
 
67) ନେିମȪାĽ ବଷƽମାନŋ ମżରୁ େକଉଁǆେର େଖଡ଼ା ଆେƃାଳନ ଅନୁƪିତ 
େହାଇǆଲା?  

A) 1910  

B) 1920  

C) 1912  
D) 1918  

 

 
 
68) In Vedic period, Horse sacrifice ritual was important 
for establishing the authority of a king. This ritual was 
known as  

A) Rajasuya  
B) Ashwamedha  
C) Vajapeya Yajna  
D) Vishwayagna  

 

 
 

68) ଜେଣ ରାଜାŋର କŧƽୃ ŭ Ȅତƪିାେର ଅƤବଳୀ ନୀତରିୀତରି ଗୁରୁŭପťୂƽ ǆଲା। 
ଏହ ିରୀତ ି_______ ଭାବେର ଜଣାଶଣୁା  

A) ରାଜସୂୟ  
B) ଅଶȭେମଧ  
C) ବାଜେପୟ ଯŗ  

D) ବଶିȭଯŗ  
 

 
 
69) What is the distance between two longitudes at the 
poles?  

A) 0 km  
B) 111.7 km  
C) 110.3 km  
D) 111.3 km  

 

 
 
69) େମରୁ ନକିଟେର ଦୁଇଟ ିȁାଘମିାର ଦୁରତା େକେତ େହାଇଥାଏ  ?  

A) 0 କ.ିମି  
B) 111.7କ.ିମି  
C) 110.3କ.ିମି  
D) 111.3 କ.ିମି  

 

 
 
70) Which among the following options is NOT one of the 
methods of preventing soil erosion?  

A) Laser levelling  
B) Contour ploughing  
C) Terrace farming  
D) Strip cropping  

 

 
 
70) ନମିȪଲିǅତ   ବକିƝଗଡୁକି  ମżରୁ େକଉଁ  ବକିƝଟ ି ମୃŧକିା Łୟ 
Ȅତେିରାଧର  ଏକ  କାରଣ  ନୁେହଁ ?  

A) େଲଜǣ  ସମାŽକିରଣ  
B) ସେମାőେରଖୀୟ ଚାଷ  
C) େସାପାନ ଚାଷ  

D) ପŝି ଚାଷ  
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71) Which of the following is a tradition, in which followers 
only worship the feminine goddess?  

A) Brahmanism  
B) Shaivism  
C) Vaishnavism  
D) Shaktism  

 

 
 
71) ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁ ପରƓରାେର ଅନୁଗାମୀମାେନ େକବଳ େଦବୀŋୁ ହ ǂ 
ପୂଜା କରŽ?ି  

A) Ȇାƻଣବାଦ  

B) େଶୖବବାଦ  
C) େବƫୖବବାଦ  

D) ଶĽିବାଦ  
 

 
 
72) On which date, were the freedom fighters Bhagat 
Singh, Sukhdev Thapar and Shivaram Rajguru hanged?  

A) 23rd March 1931  
B) 21st March 1931  
C) 29th March 1931  
D) 24th March 1931  

 

 
 
72) େକଉଁ ତାରଖିେର ଭଗତ ସିଂହ, ସଖୁେଦବ ଥାପର ଏବଂ ଶବିରାମ ରାଜଗୁରୁ 
ଫାଶୀ ପାଇǆେଲ?  

A) ୨୩ ମାőƽ ୧୯୩୧  

B) ୨୧ ମାőƽ ୧୯୩୧  

C) ୨୯ ମାőƽ ୧୯୩୧  
D) ୨୪ ମାőƽ ୧୯୩୧  

 

 
 
73) Which among the following countries has the longest 
written Constitution in the world?  

A) India  
B) Switzerland  
C) Australia  
D) France  

 

 
 

73) ନେିମȪାĽ ମżରୁ େକଉଁ େଦଶର ସƖିଧାନ ବƤିର ବୃହŧମ ଲିǅତ ସƖିଧାନ?  

A) ଭାରତ  
B) ସଇୁଜରଲȻାŢ୍   
C) ଅେƩଲିଆ  
D) ȅାନȷ  

 

 
 
74) In which year was the Indian Wildlife Protection Act 
implemented?  

A) 1976  
B) 1972  
C) 1982  
D) 1986  

 

 
 
74) େକଉଁ ମସହିାେର ଭାରତୀୟ ବଣȻȄାଣୀ ଆଇǜ ଲାଗୁ େହାଇǆଲା ?  

A) 1976  

B) 1972  

C) 1982  

D) 1986  
 

 
 
75) What is the distance between two longitudes on the 
equator?  

A) 110.3 km  
B) 113.3 km  
C) 111.3 km  
D) 0 km  

 

 
 
75) ବଷୁିବ େରଖା ଉପେର ଦୁଇଟ ିȁାଘମିାର ଦୁରତା େକେତ େହାଇଥାଏ  ?  

A) 110.3  କ.ିମି  
B) 113.3 କ.ିମି  
C) 111.3 କ.ିମି  
D) 0 କ.ିମି  
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Section 8 - PaperII-Science 

 

76) PbO(s) + CO(g) –> Pb(s) + CO2(g). 
With reference to the above reaction, which of the 
following is getting oxidised?  

A) Pb  
B) CO2  
C) PbO  
D) CO  

 

 
 
76) PbO(s) + CO(g) –> Pb(s) + CO2(g). ଉĽ Ȅତǰିିୟା ସƃଭƽେର, 
ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ଅŅଡିାଇଜ ହୁଏ?  

A) Pb  
B) CO2  
C) PbO  
D) CO  

 

 
 
77) A capillary tube is kept vertical with the lower end in 
water. The height of water raised in the capillary is 2 cm. 
If the length of the capillary tube is made 1 cm, then the 
angle made by the water surface in the capillary with the 
wall is  

A) 30°  
B) 60°  
C) 0°  
D) 90°  

 

 
 
77) ଜଳ ମżେର ଏକ େକଶୖକ ନଳୀର ତଳ ଭାଗକୁ ସଧିା ରଖାଗଲା। େକଶୖକି 
ନଳୀେର ଉଠǆିବା ଜଳର ଉőତା 2 େସମି। ଯଦ ିେକଶୖିକ ନଳୀର େଦଘୖƽȻ 1 େସମି 
କରାଯାଏ େତେବ େକଶୖିକ ନଳୀେର ǆବା ଜଳପƪୃ କାƂ ସହତି ସୃƨି କରୁǆବା 
େକାଣ େହଉଛ ି 

A) 30°  
B) 60°  
C) 0°  
D) 90°  

 

 
 

78) When plants are adapted to grow on other plant and 
obtain moisture from air and make food by photosynthesis 
are usually known as  

A) Halophytes  
B) Epiphytes  
C) Hydrophytes  
D) Xerophytes  

 

 
 
78) େଯେତେବେଳ ଉŹିଦଗୁଡକି ଅନȻ ଉŹିଦ ଉପେର ବଢବିା ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ 
େହାଇଯାଆŽ ିଓ ବାୟୁରୁ ଆȁƽତା ǲହଣ କରି ଆେଲାକ ସଂେଶȲଷଣ ମାżମେର 
ଖାଦȻ ȄƱୁତ କରŽୁ, େସଗଡୁକୁି ସାଧାରଣତଃ କଣ କୁହାଯାଏ?  

A) ହାେଲାଫାଇǓ   
B) ଏପିଫାଇଟ  
C) ହାଇେǼାଫାଇଟ  

D) େଜେରାଫାଇǓ   
 

 
 
79) If more air is pushed in a soap bubble, the pressure in 
it  

A) increases  
B) decreases  
C) remains same  
D) becomes zero  

 

 
 
79) ଯଦ ିଏକ ସାବୁନ େଫାଟକାେର ଅǇକ ପବନ ପରୁା ଯାଏ, ଏହାର ଚାପ କଣ 
େହବ ?  

A) ବଢ଼ବି  

B) କମିବ  

C) ସମାନ ରହବି  
D) ଶୂନȻ େହାଇଯବି  
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80) An engine pumps up 150 kg of water through a height 
of 12 m in 6 seconds. If the efficiency of the engine is 40%, 
the power of the engine is (Given, g = 10 m/(s^2))  

A) 14 kW  
B) 2.1 kW  
C) 0 kW  
D) 9.0 kW  

 

 
 
80) ଏକ ଇśିǜ  150 େକଜ ି ପାଣକୁି 6 େସେକŢେର 12ମଟିର ଉőତାକୁ 
େନଇଥାଏ। ଯଦ ିଇśିନର ଦŁତା 40% େତେବ ଇśିନର ବଳ େହଉଛ ି (ଯଦ,ି g 
= 10 m/(s^2))  

A) 14 kW  

B) 2.1 kW  
C) 0 kW  
D) 9.0 kW  

 

 
 
81) Calcium oxide reacts with water to form  

A) Baking soda  
B) Bleaching powder  
C) Quick lime  
D) Slaked lime  

 

 
 
81) କȻାଲସୟିମ ଅŅାଇଡ ଜଳ ସହତି Ȅତǰିିୟା କର ିକଣ ସୃƨି କରଥିାଏ?  

A) େବକŏି େସାଡା  
B) ବିȲଚŏି ପାଉଡର  

C) Ŀକି ଲାଇମ  
D) େସȲǉ ଡ ଲାଇମ  

 

 
 
82) Which of the following options is NOT a type of 
chromosome based on the centromere position?  

A) Acrocentric  
B) Submetacentric  
C) Metacentric  
D) Anacentric  

 

 
 

82) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ବକିƝଟ ି େସେŠȱାମୟିର Ƴିତ ି ଆଧାରେର ଏକ Ȅକାରର 
େǰାେମାେଜାମ ନୁେହ?ଁ  

A) ଆେǰାେସŠିȱକ  
B) ସବେମଟାେସŠିȱକ  
C) େମଟାେସŠିȱକ  

D) ଆନାେସŠିȱକ  
 

 
 
83) Who discovered the microorganism called "Bacillus 
anthracis" that causes anthrax disease?  

A) Louis Pasteur  
B) Robert Koch  
C) Robert Hooke  
D) Anton van Leeuwenhoek  

 

 
 
83) କଏି "ବାସଲିସ ଆƂȱାସସି" ନାମକ ଏକ ସŃୂଜୀବର ଆବƦିାର କରǆିେଲ ଯିଏ 
ଆƂȱାŅ େରାଗ କରଥିାଏ?  

A) ଲୁଇସ ପାସȜର  

B) େରାବଟƽ େକାଚ  
C) େରାବଟƽ ହୁକ  
D) ଆŠନ ଭȻାନ ଲିେୱନେହାକ  

 

 
 
84) Two bodies of masses 4 kg and 5 kg are moving with 
equal momentum. Then the ratio of their respective kinetic 
energies is  

A) 001:003  
B) 002:001  
C) 004:005  
D) 005:004  

 

 
 
84) 4େକଜ ିଏବଂ 5 େକଜ ିବƱୁŭ ବଶିƨି ଦୁଇଟ ିପଦାଥƽ ସମାନ େବଗେର ଗତ ି
କରୁଛ।ି େସମାନŋ ଗତଜି ଶĽିର ଅନୁପାତ େହଉଛ ି 

A) 001:003  

B) 002:001  
C) 004:005  

D) 005:004  
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85) Which among the following options is a biological 
process that produces a gas principally composed of 
useful methane gas as a by-product?  

A) Anaerobic Digestion  
B) Aerobic Digestion  
C) Biosorption  
D) Bioaccumulation  

 

 
 
85) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ବକିƝଟ ି ଏକ େଜବୖକି Ȅǰିୟା ଯାହା ଏକ ଗȻାସ ସୃƨି 
କରଥିାଏ େଯଉଁǆେର ମୁଖȻତଃ ଉପେଯାଗୀ ମେିଥନ ଗȻାସ ବାଇ-Ȅଡକȡ ଭାବେର 
ଥାଏ?  

A) ଅବାୟବୀୟ ଅପଘଟନ  

B) ବାୟବୀୟ ଅପଘଟନ  
C) େଜବୖ ଅବେଶାଷଣ  
D) େଜବୖ ସřୟନ  

 

 
 
86) The presence of specific features and habits which 
enable an animal or a plant to live in a particular habitat is 
known as  

A) Adaptation  
B) Aviation  
C) Evolution  
D) Aeration  

 

 
 
86) ବେିଶଷ େବଶୖƨିȻ ଓ ଅଭȻାସର ଉପƳିତ ିଯାହା ଏକ Ȅାଣୀ ବା ଉŹିଦକୁ ଏକ 
ନŵିǃƨ ଆବାସେର ରହବିାକୁ ସŁମ କରାଇଥାଏ ତାହାକୁ କଣ କୁହାଯାଏ?  

A) ଅନୁକୂଳନ  
B) ବମିାନନ  
C) ǰମ-ବକିାଶ  

D) ବାତନ  
 

 
 
87) Which of the following statements is TRUE for Gram-
negative bacteria?  

A) The wall is single layered and outer membrane is 
absent  

B) The wall is smooth or straight and this bacteria is 
more susceptible to antibiotics  

C) Mesosomes are more prominent in this group of 
bacteria  

D) The bacteria do not retain the stain color when 
washed with alcohol or acetone  

 

 
 
87) ǲାମ-େନେଗଟଭି ବȻାେକȡରଆି ପାଇଁ ନମିȪ ଉĽିଗଡୁକି ମżରୁ େକଉଁଟ ିଠକି?  

A) Ȅାଚୀର େହଉଛ ିଏକ Ʊର ବଶିƨି ଓ ବାହȻ ଝơିି ଅନୁପƳତି ଅଛ ି 

B) Ȅାଚୀର ମସୃଣ ବା ସଧିା ଓ ଏହ ିବȻାେକȡରଆି ଆŠିବାେୟାଟକି ଗୁଡକି Ȅତ ି
ଅǇକ ǲହଣଶୀଳ  

C) ଏହ ିବȻାେକȡରଆି େଗାƪୀେର େମେସାଜମଗୁଡକିେର ଅǇକ ƶƨ  

D) ଆଲକହଲ ବା ଏସେିଟାନ Ÿାରା ଧୁଆଗେଲ ବȻାେକȡରଆି ଚƺି ରŏ ଧର ି
ରେଖନାହ ǂ  

 

 
 
88) A force F is required to break a wire of length l and 
radius r. What force is required to break a wire, of the 
same material, having twice the length and six times the 
radius ?  

A) 36 F  
B) 6 F  
C) F/6  
D) F/36  

 

 
 
88) I େଦଘୖƽȻ ଏବଂ r ବȻାସାŶƽ ବଶିƨି ଏକ ତାରକୁ ଭାŏିବା ପାଇଁ F ବଳ ଆବଶȻକ 
େହାଇଥାଏ। େତେବ ସମାନ ସାମǲୀର ଦୁଇଗଣୁ େଦଘୖƽȻ ଏବଂ ଛଅଗଣୁ ବȻାସାŶƽ 
ବଶିƨି ତାରକୁ ଭାŏିବା ପାଇଁ େକେତ ବଳ ଆବଶȻକ?  

A) 36 F  
B) 6 F  
C) F/6  

D) F/36  
 

 
 
89) The vaccine for smallpox was discovered by which of 
the following scientists?  

A) Louis Pasteur  
B) Edward Jenner  
C) Robert Hooke  
D) Robert Koch  
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89) ବସŽ େରାଗର ଟୀକା ନମିȪମżରୁ େକଉଁ େବŗୖାନକି ଆବƦିାର କରǆିେଲ?  

A) ଲୁଇସ ପାସȜର  
B) ଏଡୱାଡƽ େଜନର  

C) େରାବଟƽ ହୁକ  
D) େରାବଟƽ େକାଚ  

 

 
 
90) The momentum of a body is increased by 25%. The 
kinetic energy is increased by about  

A) 56%  
B) 25%  
C) 5%  
D) 38%  

 

 
 
90) ଏକ ପଦାଥƽର େବଗ 25% ବୃŶି କରାଗଲା। ଏହାର ଗତଜି ଶĽିେର ବୃŶି Ȅାୟ  

A) 56%  
B) 25%  
C) 5%  
D) 38%  
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Question Paper No:  53655_86  

Answer Key 

 

1.  C  
2.  A 
3.  D 
4.  A 
5.  C  
6.  C  
7.  A 
8.  B  
9.  B  
10.  D 
11.  B  
12.  B  
13.  D 
14.  A 
15.  B  
16.  A 
17.  A 
18.  A 
19.  C  
20.  B  
21.  A 
22.  A 
23.  D 
24.  A 
25.  B  
26.  D 
27.  D 
28.  D 
29.  C  
30.  D 

 

31.  D 
32.  A 
33.  D 
34.  A 
35.  A 
36.  B  
37.  B  
38.  A 
39.  D 
40.  A 
41.  B  
42.  C  
43.  A 
44.  D 
45.  C  
46.  D 
47.  A 
48.  C  
49.  B  
50.  C  
51.  C  
52.  D 
53.  B  
54.  C  
55.  C  
56.  A 
57.  C  
58.  B  
59.  A 
60.  D 

 

61.  D 
62.  B  
63.  A 
64.  C  
65.  A 
66.  C  
67.  D 
68.  B  
69.  A 
70.  A 
71.  D 
72.  A 
73.  A 
74.  B  
75.  C  
76.  D 
77.  B  
78.  B  
79.  B  
80.  D 
81.  D 
82.  D 
83.  B  
84.  D 
85.  A 
86.  A 
87.  D 
88.  A 
89.  B  
90.  A 
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